
QUESTÃO Nº: 37 – PROVA: REVISOR DE TEXTO 

  

ARGUMENTAÇÃO APRESENTADA PELO(S) CANDIDATO(S): 

Embora curto, o texto exige um alto grau de concentração para que possam ser inferidas as 

respostas da questão 37. O autor chama a atenção para a importância de não violentar o texto, pois 

se o revisor praticar tal ato, acabará por violentar também o seu autor e assim, “as idiossincrasias 

dos seus clientes”, daí a necessidade de discernimento se a revisão é necessária ou não, ou seja, o 

revisor deve “propor mudanças” e “respeitar o estilo do autor” com discernimento para não ferir as 

idiossincrasias – comportamento peculiar de um indivíduo ou grupo (HOUAISS, 2012), o que não 

é sinônimo de “temperamento e sensibilidade” como sugere o item 3 da questão. 

Sendo assim, admitir que o item 3 está correto seria dizer erroneamente que o autor do texto em 

questão condicionou o trabalho do revisor de texto ao temperamento de seus “revisados”. A 

profissão de revisor é pautada pela técnica e objetividade, como bem o sabe e defende o pequeno 

texto da referida questão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

FUNDAMENTAÇÃO: 

A argumentação do candidato sugere, segundo o dicionário Houaiss, idiossincrasias como 

“comportamento peculiar de um indivíduo ou grupo”. O mesmo dicionário aponta o vocábulo 

“peculiar” como sinônimo de “próprio de”. Também o dicionário Aurélio traz para “peculiar” a 

seguinte definição: Que é próprio de alguém ou de alguma coisa; que constitui atributo 

característico de alguém ou de alguma coisa. 

 

Também aponta para o vocábulo temperamento: “Estado fisiológico característico de um individuo 

e que condiciona suas reações psicológicas. / Caráter, conjunto de tendências”. E para o vocábulo 

sensibilidade: Capacidade de sentir. / Propriedade de reação dos organismos aos estímulos 

externos; sensibilidade moral. / Tendência, disposição a ser dominado pelas impressões, 

sentimentos, emoções; suscetibilidade.” 

 

Ressalta-se que o candidato não levou em consideração os argumentos do último período do texto 

em sua argumentação. 

 

Logo, a assertiva proposta no gabarito está correta. 

 

 

 

 

 

CONCLUSÃO: 

( X ) MANTER A QUESTÃO COMO DIVULGADA NO GABARITO. 

(   ) ALTERAR A RESPOSTA DA QUESTÃO. A RESPOSTA CORRETA É A LETRA _____. 

(   ) ANULAR A QUESTÃO. 

 


